信心中的看見

15節,拿俄米說"看哪",你嫂子都回去了,你也回去吧!拿俄米要路得好好地看,好好想。路得和俄珥巴有相同經歷和背景,相同經歷的人通常有非常強烈的連接。如今俄珥巴要走了,這對路得來說是多麼大得打擊!可是路得好像看見了那看不見的,神的恩典就是那麼奇妙。有許多教會的弟兄姊妹,願意付代價,背十字架,像路得一樣,看見神的榮耀。可是大部分的弟兄姊妹,只看見自己的需要,哭也是為自己哭。"眼睛就是身上的燈。你的眼睛若瞭亮,全身就光明;你的眼睛若昏花,全身就黑暗。你裡頭的光若黑暗了,那黑暗是何等大呢!"(馬太6:22-23)我們的眼睛需要神格外的憐憫。我們只會看環境,看別人,看自己,看不見我們的主。

路得之所以有這麼美麗的選擇,肯定是在信心中看見了神。我們也許會覺得路得是因為拿俄米而來,但是當我們讀到第二章的時候,會清楚看見路得真正要跟隨和投靠的乃是耶和華。投靠,trust,信靠。路得能夠有這樣的信心真的很難,因為她的生命中,一個年輕的女孩子,老公死了,家變得貧窮。可是她沒有埋怨神,乃是來投靠耶和華。路得想要的不只是婆婆,她要信靠的乃是耶和華。14節說,"路得捨不得拿俄米"。"捨不得"在希伯來文中是形容以色列與耶和華的關係。申命記10:20 和申命記13:4 的"專靠祂",也就是"捨不得"的這個字。路得因為有這樣專靠得信心,所以她才會在信心中做出這麼偉大的宣告。"不要催我回去","摧"的意思是一而再,再而三,有逼的味道。拿俄米把能說的話都說盡了,可是路得堅持要跟隨拿俄米。

什麼是信心?

假如我們來讀整本聖經,信心本身乃是神給我們的恩賜、恩典。以弗所書2章。路得的背景和經歷,要她來信耶和華是非常難的。摩押人是拜假神和偶像的。摩押人的壞風俗,將人當做祭物,列王紀下3章,道德不好民書記25章。在這樣的背景下長大,若是耶和華這樣對待這一家人,誰還要相信他們所信的神呢?我們可以相信路得是從婆婆那裡聽說耶和華的事,因為別人都死了。可是如今這個婆婆卻勸她回家去拜假神,嫂嫂也走了。從任何一個環境和角度都看不出來為什麼路得能夠有這樣大得信心。提多書3:5.換一句話說,當我們看見路得美麗的信心,讓我們記得,這是神莫大的憐憫臨到了路得。我們這位神常常是在我們覺得不可能的光景下,神的恩典臨到我們。

信心一方面是神奇妙恩典中賜給我們的靈,另一方面也是神開了我們的眼睛,使我們不看環境,單單看神。信心帶下完全的順服;沒有順服就不是真信心。路得明白神要她跟隨拿俄米,因為拿俄米是神在路得生命中神設下的權柄,所以路得專心跟隨。路得不是沒有選擇,不是走投無路,她是摩押人,有自己的娘家,親戚和朋友。可是她選擇耶和華,她要神,她甘心樂意跟隨拿俄米,所以她說,"你往那裡去、我也往那裡去。你在哪裡住宿、我也在那裡住宿。你的國就是我的國、你的神就是我的神。你在那裡死、我也在那裡死、也葬在那裡。"這句話的意思就是,我不再有自己的選擇,也不再有自己的道路,我一生的道路就是要專心地跟隨你。這才是信心,不只是神的恩典,不只是不看環境,只看神,信心更是全然委身,完全順服。

看到這裡會想到我們的主, 祂在地上的時候做了大祭司的禱告, "父啊, 我在哪裡, 願你所賜給我的人也同我在哪裡, 叫他們看見你所賜給我的榮耀…" (約翰17:24)他所盼望的, 就是相信祂的人可以緊緊跟隨祂。路得信心中的宣告就是我們的主在地上向著父的禱告。這個信心是帶下行動的信心。路得以前可以有自己的目標, 追求, 可是當她真的在信心中認識耶和華的時候, 她要專心依靠神, 必須學會"你往哪裡去, 我也往那裡去", 從今以後沒有自己的想法, 目標, 追求。你在哪裡住宿, 我也在哪裡住宿。"住"是講到在家庭生活中一切的內容。路得放棄了自己的娘家, 放棄再婚成立新的家的夢想, 讓婆婆的家成為她的家。"你的國就是我的國。"原文的意思是, 你的人民就是我的人民。她再次宣告放棄自己的身份, 從今以後做耶和華的子民。這個美麗的信心使路得在永世中成為多少人的祝福, 羨慕。求神幫助我們, 在不可能有信心的時候能夠有信心, 並且能夠看的見榮耀的主, 帶下全然的委身, 完全的順服。

真實地信仰

一個人越捨得放下,他在國度中就得得福氣就越多,越不捨得,在神的國度中就越貧窮。在路得那個時候,你生下來是什麼人就是什麼人,所以聖經一直稱呼路得為摩押人。路得願意放下摩押人的身份,但是不代表人們會接受她,可是她相信神的恩典大過律法。"亞捫人或是摩押人不可入耶和華的會;他們的子孫,雖過十代,也永不可入耶和華的會。"(申23:3)路得寧願死也要跟隨耶和華:"不然,願耶和華重軍降罰與我",她是指著守約施慈愛的神起誓的。為什麼我們今天很少看到這樣的信心?為什麼我們自己也沒有這樣的信心?那就是今天我們沒有搞清楚自己所信的是誰。若是我們真的清楚我們所信的是誰,認識神的偉大和慈愛,生死對我們來說都算不得什麼。這樣的信心就是保羅在羅馬書8:28宣告的:"萬事互相效力叫愛神的人得益處。"若真的認識神是誰,無論在什麼樣的環境下,對我們來講都沒有關係。羅馬書8:38,"因為我深信無論是死,是生,是天使,是掌權的,是有能的,是現在的事,是將來的事,是高處的,是低處的,是別的受造之物,都不能叫我們與神的愛隔絕;這愛是在我們的主基督耶穌裡的。"

"你往那裡去、我也往那裡去。你在哪裡住宿、我也在那裡住宿。你的國就是我的國、你的神就是我的神。你在那裡死、我也在那裡死、也葬在那裡。"這幾句話就說明了一個人是否有真實地信仰。信心不是讓我們失去,乃是得著更豐富的恩典。"愛情,眾水不能熄滅,大水也不能淹沒。(雅各8:7)一個人若真的有信心,就會很自然在信心中產生比死還要堅強的愛情。這份愛,改變了路得的一生。

屬靈的投資者

拿俄米一直勸勸,可是18節,拿俄米改變了,不勸了,是路得信心和愛情。她們的關係是婆婆與媳婦的關係,但她們還有另外一個關係,拿俄米很有可能就是帶領路得認識耶和華的人。拿俄米自己在這十年的災難中,她信心軟弱,有許多苦毒埋怨。她好心做壞事,因著信仰的軟弱。原來是拿俄米帶領路得走信心的路,但是在這裡,是神使用路得來幫助拿俄米,如同聖經中得一句話"在後的要在前"。這個很重要,在教會裡,我們覺得是那些年長(靈命

成熟)的弟兄姊妹幫助我們,這不是一個錯誤的觀念。可是不要忘記,再神的國度裡沒有老資格這回事,什麼人跟神親近,神可以用著這樣的人成為別人的祝福,幫助那些所謂年長的弟兄姊妹。當我靠著神的恩典有信心的時候,不僅是我們自己可以蒙受神的福氣,也可以成為別人的祝福。拿俄米之後重新站起來,滿有屬天得智慧,可以指示路得如何跟波阿斯相處,但是這個過程中你會發現,拿俄米可以走上這條路,是因為路得的投資和捨己。你我一生在信心的道路上,是否願意投資在別人的身上,讓神能夠祝福別人,使用別人?真實的信心讓我們成為神的見證和別人的祝福。

耶和華莫大的恩典

第一章是講到神如何對付拿俄米,因為她煽動整個家搬到摩押地,導致如今落到這麼慘的狀態。無論拿俄米怎麼做,神都不放棄,要改變她,這是神莫大的恩典。拿俄米的生命中還有別的恩典,比如自己的性命,賢德的媳婦路得,可拿俄米看不見。神在路得身上做了許多事情,就是為了造就拿俄米。最後一節聖經告訴我們,拿俄米甚麼都不知道,神照樣預備她一切的。我們都覺得自己眼前的問題是最大的問題,可是真正的問題乃是我們看不見神的恩典。她知道是耶和華("I am who I am" 不改變的神)在對付她,全能者(叫萬有都效力的全能者)來對付她。拿俄米驕傲的不行了,神要對付她,她卻看不見,所以她很苦。我們知道神的恩典在我们身上麼?不要懷疑神為我們預備的難處和環境,那些都是恩典,為了改變我們的。